

Дума

Перво-наперво - проекты и программы

Районные депутаты заслушали информацию о том, как решаются проблемы водоснабжения в наших сёлах

Стр. 2

Малый бизнес

Кто не рискует, тот не пьёт шампанского

Семь лет назад Екатерина Черкашина открыла собственное дело и продолжает идти по тернистому пути предпринимателя

Стр. 4

До окончания подписки на газету "Сельская правда" на первое полугодие 2020 года осталось 6 дней.

Вы можете оформить подписку в почтовых отделениях на газету с доставкой по цене 655,92 руб. (6 месяцев), 109,32 руб. (1 месяц). Если нетрудно забирать газету самим, можете выписать "Сельскую правду" в редакции по цене 360 рублей (6 месяцев), 60 рублей (1 месяц). Электронная подписка - 250 рублей на полугодие.

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
21 декабря 2019 г.
№ 99 (9915)

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли Томской области!

Невозможно переоценить важность вашей работы для благополучия и безопасности жителей, развития бизнеса и территорий. Энергетические компании одни из первых приступили к реализации президентских национальных проектов, повышая производительность труда и проводя цифровую трансформацию технологических процессов. Крупнейшие российские энергохолдинги активно участвуют в программах импортозамещения. Благодаря сотрудничеству энергетиков и промышленников в нашем регионе успешно развиваются обрабатывающие производства, расширяется линейка высокотехнологичной продукции. И, конечно, томские энергетики каждый день заботятся

о том, чтобы в жилых домах, в социальных учреждениях, на предприятиях всегда было тепло и светло.

Желаем вам безаварийной работы и улучшения платежной дисциплины получателей ваших услуг. Пусть сроки ремонтных кампаний всегда будут приемлемыми и для вас, и для потребителей. Счастья, здоровья и достатка вам и вашим семьям!

**Губернатор Томской области Сергей ЖВАЧКИН.
Председатель Законодательной Думы
Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ.**

Уважаемые ветераны и работники энергетического комплекса Зырянского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Энергетика - одна из базовых отраслей экономики, от

устойчивого и эффективного функционирования которой зависят благополучие и спокойствие в домах и на производстве.

Ваш профессионализм, постоянное стремление к достижению высокой эффективности производства, ответственное отношение к делу позволяют всем жителям района уверенно чувствовать себя в любое время года и способствуют успешному решению производственных и социальных задач. Желаем вам здоровья и благополучия, безаварийной работы и успехов в нелегком, но таком необходимом труде!

**Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы Зырянского района
Т.Н.ШАЙДО.**

22 декабря - день образования Пенсионного фонда РФ

Уважаемые сотрудники и ветераны отдела ПФР! Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем образования Пенсионного фонда России! На протяжении многих лет вы делаете большое и нужное людям дело, четко обеспечивая назначение и выплату пенсий, социальных пособий. Вам вверены судьбы самой уважаемой части населения - старшего поколения. Это накладывает на всех вас особую ответственность. Выражаем слова искренней благодарности за безупречный труд и желаем крепкого здоровья, большого человеческого счастья, мира, добра и благополучия, новых успехов в вашей профессиональной деятельности.

**Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы
Зырянского района
Т.Н.ШАЙДО.**

Знаете ли вы, что в нашем районе проживают 11416 человек, и почти четыре с половиной тысячи из них находятся на пенсионном учёте? Анализируя эти цифры, в полной мере осознаёшь важность и значимость той работы, которую проводят сотрудники Зырянской клиентской службы Пенсионного фонда РФ. Получается, что практически каждый третий наш земляк - частый гость в этом учреждении. А пожилые люди, как известно, непростые посетители. Они в большинстве своём очень ранимы, обидчивы. В нашей клиентской службе это понимают. Каждый, кто переступает порог учреждения, встречает вежливое и участливое отношение к себе со стороны сотрудников, профессионализм и высокую культуру обслуживания.

В здании Пенсионного фон-

Елена Лейко:

В районе почти каждый третий - пенсионер



да всегда приятно зайти. Здесь красиво и удобно. В своем офисе сотрудники, а в большинстве своем это женщины, создали уютную атмосферу. Чувствуется, что в стенах Клиентской службы за годы совместной работы сложился дружный и хороший коллектив.

Шесть лет в Клиентской службе работает Елена Геннадьевна Лейко. И вот уже шесть лет, как Елена Геннадьевна считает день образования Пенсион-

ного фонда своим профессиональным праздником.

- Поначалу в Пенсионном фонде я работала в отделе администрирования страховых взносов, - рассказывает Елена Геннадьевна. - Позже была переведена на обработку пенсионной документации. Ну, а теперь являюсь ведущим специалистом-экспертом, и сегодняшняя моя должность предполагает непосредственное общение с людьми, нашими посетителями...

Ни один человек, обратившийся сюда, не получил отказа и не ушёл без подробных разъяснений. Также, как и Елена Геннадьевна, все работники этого учреждения отличаются не только скрупулёзностью, дошностью, ответственностью, но и самым главным - любовью к своей работе, человеческим участием. Сотрудники Пенсионного фонда всегда идут навстречу людям.

- Посетители у нас бывают

разные, - говорит Елена Геннадьевна. - И мне порою приходится быть психологом. Стараюсь ко всем найти подход. Вопросы же приходится решать тоже самые разные. Что в моей компетенции, решаю сама. Если же необходимо рассмотреть какую-то сложную ситуацию, подключаются коллеги...

Коллеги и непосредственно руководитель Клиентской службы в Зырянском районе Светлана Валерьевна Нефедова считают Елену Геннадьевну очень ответственным и исполнительным сотрудником, которому не то что не лень, а очень даже нравится разбираться в каждой сложившейся ситуации с каждым конкретным человеком. Ей всегда хочется быть полезной людям и помогать им.

Завтра Пенсионный фонд России будет отмечать свое 29-летие. Руководитель Клиентской службы Светлана Валерьевна Нефедова поздравляет с этой датой всех своих коллег - и нынешних, и тех, что находятся на заслуженном отдыхе. Но день рождения Пенсионного фонда - это праздник не только для тех, кто трудится в Клиентской службе, но и для всех жителей нашего района. Ведь от чёткой, слаженной, стабильной работы учреждения зависят жизнь и благополучие каждого человека - как работающего, так и пенсионера. Желаем успехов сотрудникам Пенсионного фонда, счастья и здоровья!

Ольга УШАКОВА.

Итоги года

Каким запомнился 2019-й?



Анзля Федоровна ПЕТРОВА, с. Зырянское:

- Ну, вот и ещё один год пролетел незаметно! Что же он нам оставил примечательного? Лично для моей семьи год был напряженным. Мужу сделали операцию, а это событие не из приятных, но в целом всё нормально. Живём дальше, ждем Нового года, надемся, что он будет более щедрым и добрым не только для нашей семьи, но и для всех людей.

Для нашего района 2019 год был юбилейный, и район замечательно отпраздновал эту дату. Всё было организовано на высшем уровне и в центре села, и на ипподроме. Ипподром - вообще моя слабость, и я всегда стараюсь попасть на состязания, когда они проводятся. Это зрелище захватывает, поэтому на ипподроме в такие дни многолюдно. Это значит, что любителей конного спорта у нас становится всё больше и больше. Зырянское готовится к очередному юбилею. В 2020 году нашему селу будет 400 лет.

Хотелось бы поздравить всех с наступающим 2020 годом, пожелать здоровья и всего доброго. Своих соседей по дому хочу поздравить отдельно и сказать им спасибо за праздничное оформление двора, который у нас всегда расчищен от снега. С наступающим Новым годом и всем удачи!

Дата

В День Конституции

Этот праздник восьмиклассники Зырянской средней школы отметили необычно. 12 декабря ребята пришли в Дом культуры и, участвуя в игре "Поле чудес", доказали, что основной закон своей Родины они знают хорошо.

В начале школьников поздравила с Днем конституции председатель Думы Зырянского района Татьяна Николаевна Шайдо. После этого зрители немного размялись перед игрой и ответили на вопросы викторины. После разминки место у барабана заняла первая тройка игроков. Вопрос о налогах стал для них непростым, но, в конце концов, ответ был угадан. Как это часто бывает, зрители в зале угадали правильный ответ быстрее и по школьной привычке пытались подсказать, но игроки справились сами. А вот второй вопрос был с заковыкой. Из-за

ответа на него Михаил Ломоносов подрался с Бауэром и сидел в тюрьме. Ребята выяснили, что ссора между великими историческими личностями произошла из-за времени устройства государства у славян. Спорили они о том, кто же создал государство: норманны или сами славяне. Третьей тройке пришлось мысленно совершить экскурс в Древнюю Грецию, где появились первые официальные законы. В результате оказалось, что слово "республика" в переводе с латинского означает "общественное дело". Вопрос в суперигре был о самой "героине праздника" - Конститу-

ции. Правда, из этого вопроса можно было узнать сразу несколько исторических фактов. Оказывается, конституцией назывался способ построения солдат, а в биологии так именуют особенности внешнего строения животных. И самое интересное, что в Отечественную войну 1812 года русские крестьяне искренне считали, что жену Наполеона Бонапарта зовут Конституция!

О серьезном тоже можно говорить, шутя, учиться интересно и весело. А Конституция - она существует и важна для всех, даже для сказочных персонажей. В этом убедились восьмиклассники, отвечая в перерывах между игрой на вопросы сказочной викторины. Победителем в игре и знатоком в жизни стала Настя Хамбурян. Она немного стеснялась своего нового статуса, но была довольна и победой, и не самым большим подарком.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА.

Дума Зырянского района

Перво-наперво - проекты и программы

Районные депутаты заслушали информацию о том, как решаются проблемы водоснабжения в наших сёлах

В повестке дня последнего заседания Думы значилось шесть вопросов. Депутаты внесли изменения в свои прежние решения - №3 от 27.01.2017 и № 21 от 27.02.2018. Изменения касались представления муниципальными служащими сведений о своих доходах. Далее перешли к бюджету на 2019 год. Исполняющая обязанности руководителя финансового управления Ольга Николаевна Храмова предложила внести изменения в бюджет Зырянского района на текущий год. Ольга Николаевна доложила, что доходная и расходная части бюджета увеличились на три миллиона рублей благодаря поступлениям из областного бюджета. Финансист подробно рассказала, по каким статьям эти средства будут израсходованы. Также депутаты рассмотрели вопрос о поручениях Думы Контрольно-счётному органу Зырянского района.

Основная же часть заседания на этот раз была посвящена проблемам водоснабжения в районе. На повестке дня стоял вопрос об обеспечении населения Зырянского района качественной питьевой водой. Этот вопрос не случайно был вынесен на заседание Думы, для жителей сёл нашего района эта проблема злободневна и актуальна. Ради справедливости надо сказать, что без воды сельчане не сидят. Питьевой водой люди обеспечены, сельские поселения периодически предоставляют пробы воды на анализ в специальные лаборатории. В тех сёлах, где уже установлены "электронные колодцы", питьевая вода проходит через систему фильтров. Но проблем в сфере водоснабжения всё равно много. Информацию по водоснабжению, о состоянии водопроводных сетей, проблемах,

связанных с их эксплуатацией и ремонтом, качеством питьевой воды, депутатам представили глава района и главы сельских поселений.

Глава района Николай Николаевич Пивоваров сказал, что организация водоснабжения населения относится к полномочиям сельских поселений. Проблем с водоснабжением много, в том числе и потому, что сети в сёлах старые, прокладывались "во времена строительства коммунизма". За счёт средств районного бюджета решить всё и разом невозможно, требуются очень серьёзные капиталовложения. Так, к примеру, чтобы заменить водопровод в райцентре на улицах Полевая, Некрасова, "50 лет СССР" и подключить его к водозабору, необходимо более 12 млн рублей.

- Можно попасть в программу по ремонту коммуникационных сетей, сказал глава района, но проект мы должны подготовить сами, а это сегодня стоит тоже немалых денег. К тому же, на уровне района и поселений необходимо предусмотреть средства на финансирование, - отметил глава района. - Только при соблюдении этих условий область выделит нам часть средств. А для того чтобы попасть в госпрограмму "Комплексное развитие сельских территорий", нужно уже до 1 апреля 2020 года разработать проектно-сметную документацию. Если всё будет сделано правильно и вовремя, то в эту государственную программу сельские поселения попадут в 2021 году. Но варианты все же есть, если главы поднапрягутся с документацией, а Дума района, думаю, нас поддержит с выделением финансирования. Нужно хотя бы определить перечень мероприятий и подготовить дефектные ведомости, запросить коммер-

ческие предложения для разработки проектно-сметной документации.

О том, как в сёлах решаются вопросы водоснабжения, депутатам рассказали главы сельских поселений. Зырянскому поселению в этом плане проще, поскольку почти все сети, кроме тех, что в микрорайоне техникума, переданы в аренду коммунальному предприятию. Глава Дубровского сельского поселения Владимир Павлович Демидовский сказал, что бывают в сёлах ситуации, когда требуется срочно заменить насос на водонапорной башне, для этого надо остановить ее работу. В этот момент выручает селян Дубровский пожарный пост - пожарные подвозят людям воду.

Случаются порывы сетей и в Высоковском, и в Михайловском поселениях. Так, по словам главы Михайловского поселения Олега Анатольевича Ермакова, в шести сёлах поселения водопроводная сеть составляет 20 км, а в среднем за год случается 25-30 порывов. Устранение одного порыва обходится как минимум в 20 тысяч рублей (вместе со стоимостью материалов). Аварии, пусть и не без проблем, но устраняют. Помимо авральной работы в Михайловском поселении стараются делать и более серьёзные ремонты. К примеру, в Вамболах восстановили скважину, теперь она работает без проблем. В Высоковском поселении водопроводные сети имеются в двух сёлах - Высоком и Беловодовке, а в Шиняеве люди уже давно сами решают проблему водоснабжения - пробивают свои скважины. Как говорят главы сельских поселений, они уже научились справляться с порывами, авариями на водонапорных башнях. Устранять аварии

им помогают и сами жители сёл, и предприниматели. Однако специалисты Федеральной антимонопольной службы постоянно напоминают главам сельских поселений, что у них нет права заниматься вопросами водоснабжения. Этим должны заниматься специализированные организации или частные предприниматели. Однако в сёлах нет желающих взять водопроводы в аренду. Зырянские коммунальщики взяли бы, но только вместе с котельными, с теплоснабжением. Но в этом случае повысятся расходы бюджета на отопление школ и других учреждений бюджетной сферы. В общем, вопросами водоснабжения сельские поселения занимаются в условиях крайней необходимости.

Районные депутаты, заслушав информацию глав, сделали вывод, что сельские поселения находятся в непростой ситуации. Водопроводные сети в сёлах требуют серьёзного ремонта, а бюджеты поселений небогатые. Где же искать выход из ситуации? Депутат Сергей Васильевич Мангазеев предложил Думе Зырянского района объединиться с главами и писать письма во все инстанции. А также приглашать в район областных депутатов, чтобы они тоже были в курсе проблем с водоснабжением. Как заметил глава района, писать можно, но и федеральная власть, и область спросят, и я как глава района спрошу, что было сделано на уровне поселений, есть ли муниципальная программа реконструкции или капитального ремонта коммуникаций, готова ли проектно-сметная документация, какова собираемость платы за услуги водоснабжения, как ведётся претензионная работа по собираемости платы.

Информацию по обеспечению

питьевой водой жителей сёл депутаты приняли к сведению и рекомендовали главам поселений, специалистам администрации района приступить к разработке муниципальной программы.

В завершение заседания депутат А.Г. Муратов предложил внести в повестку вопрос о покупке жилья для детей-сирот. Кто несёт ответственность за то жильё, которое приобретает для сирот, спросил депутат. Кто его предварительно осматривает? Вопрос возник, видимо, потому что молодые люди не всегда довольны техническим состоянием приобретенного для них жилья.

Депутатам было разъяснено, что никакие комиссии нет, покупка жилья для детей-сирот происходит, согласно законодательству, посредством электронных торгов. Продавец, прежде чем выставить своё жильё на аукцион, должен получить электронную подпись. Кто и какое жильё выставляет, никто не знает до момента заключения договора о его приобретении. Победителем аукциона становится владелец того дома или квартиры, которые соответствуют требованиям. Как считает глава района Н.Н. Пивоваров, необходимо одним из условий проекта контракта прописать требование о том, что покупатель, то есть поселение, вправе перед оплатой осмотреть приобретаемое жильё, это сможет сделать межведомственная комиссия, созданная при поселении, в которую надо включить представителей органов опеки, пожарного надзора, Роспотребнадзора, архитектора и других специалистов. И оплачивать жильё только в случае соответствия его установленным требованиям.

Людмила МАКАРОВА.

В середине декабря в райадминистрации под председательством главы района Николая Николаевича Пивоварова состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии, комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, а также по обеспечению безопасности дорожного движения.

При рассмотрении вопросов повестки дня особое внимание уделялось действиям и мерам, которые должны выполнить главы сельских поселений, директора школ, руководители учреждений культуры, чтобы новогодние праздники в сёлах прошли без происшествий и пожаров. Сотрудник отдела полиции Д.А. Каштанов попросил всех руководителей заблаговременно предоставить графики проведения новогодних утренников и вечеров с указанием мест проведения, телефонов ответственных за мероприятие людей. Это необходимо, чтобы полицейские, в свою очередь, смогли составить график дежурств и выездов сотрудников в места проведения массовых мероприятий. В таких дежурствах могут участвовать и общественные формирования.

Главы сельских поселений отчитались, что сделано и что ещё предстоит сделать для предупреждения чрезвычайных ситуаций на своих территориях. Практически во всех поселени-

ях уже составлены графики дежурств специалистов в новогодние каникулы. Главы поселений пообещали, что накануне проведения новогодних карнавалов они вместе с директорами школ, художественными руководителями клубов осмотрят помещения, в которых будут проводиться новогодние мероприятия, в том числе осмот-

проведения новогодних и рождественских мероприятий в районном доме культуры и сельских клубах будет скорректирован и передан в правоохранительные органы. Со всеми специалистами и техперсоналом проведут инструктаж. На каждом празднике будут назначены ответственные за обеспечение порядка и безопасности.

всегда, принимали участие пожарные - руководитель пожарной части А.В.Сидоров, дознаватель отдела надзорной деятельности Н.А.Сухошин. Они напомнили представителям управления образования, что директорам школ надо обратить внимание на противопожарное оборудование зданий, чтобы сигнал выходил на пульт ПСЧ.

Зырянского сельского поселения, что на улицах райцентра, на самых проблемных и опасных участках дорог, необходимо установить дополнительные дорожные знаки, пешеходные переходы со светофорами, и быть готовым к нанесению дорожной разметки.

Для безопасности детей в школах периодически раздают световозвращающие элементы. Обычно эти элементы наклеивают на рюкзаки и куртки. Благодаря этому в тёмное время суток водители видят, что по обочине движется юный пешеход. Световозвращающие элементы нужны и взрослым. Водители часто жалуются, что на плохо освещённых участках дорог, иногда даже вне населённых пунктов, они не сразу замечают любителей скандинавской ходьбы. Поэтому световозвращающие элементы на куртках "ходоков" были бы весьма кстати, в зырянских магазинах эти самые элементы продаются.

На комиссии рассмотрели заявления двух жителей Семёновки, пострадавших от пожара, о выделении им материальной помощи из резервного фонда администрации района. Как сообщил главный специалист по ГО, ЧС и пожарной безопасности П.В.Бириков, одна из семей просит выделить средства на покупку кровельного профлиста. К тому же, для возведения крыши нужен пиломатериал. Члены комиссии напомнили представителю лесничества, что погорельцам надо незамедлительно выделить участок для заготовки древесины. Другая семья, пострадавшая на пожаре, просит деньги на покупку самого необходимого - одежды, дивана и бытовой техники. Члены комиссии проголосовали за то, чтобы денежная помощь была оказана обеим семьям, пострадавшим от пожара.

Людмила МАКАРОВА.

В администрации района

В Новый год - без опасности

рят запасные выходы, заодно очистят подъезды к учреждениям, пожарным водоёмам, водонапорным башням. Водонапорной башни для заправки пожарной машины нет только в Шиняеве Высоковского поселения. Но в этом селе, как пояснила глава поселения Татьяна Павловна Антипина, имеется водоём, подъезд к которому очищаются в обязательном порядке.

Специалист управления образования А.А.Воротников доложил, что в самое ближайшее время с директорами школ будет проведено совещание, на котором им ещё раз напомнят о том, что они должны сделать по предупреждению ЧС и возгораний во время проведения новогодних праздников. В свою очередь руководители школ назначат ответственных за проведение мероприятий, проведут инструктажи со специалистами. А.А.Воротников заверил, что в тех школах, где истёк срок службы огнетушителей, они будут заменены на новые. Во всех учебных заведениях проверят работу "тревожных кнопок" и другого оборудования.

Директор Зырянского центра культуры Елена Викторовна Микинина доложила, что график

В сельхозпредприятиях проведение новогодних мероприятий не планируется, но в тех хозяйствах, где имеется животноводство, на праздничные дни составят графики дежурств инженерно-технических работников, сообщила руководитель отдела по социально-экономическому развитию села С.Г.Чучукова. Кроме того, территории нескольких сельхозпредприятий находятся под видеонаблюдением.

Новый год зырянцы и гости района встречают не только дома, но и в кафе, на заимках - базах отдыха. Заимки у нас две, а вот кафе и закусочных, пивбаров прибавилось с недавних пор. Т.В.Голубкова, исполняющая обязанности руководителя отдела по экономике, должна напомнить владельцам этих заведений, что они обязаны соблюдать законодательство и обеспечивать безопасное пребывание посетителей. А руководитель отдела по опеке и попечительству Н.Г.Степанец завершила комиссию, что специалисты отдела ещё раз посетят все семьи, стоящие на учёте. Проведут беседы с мамами, чтобы те обеспечили безопасность своих детей и ни при каких обстоятельствах не оставляли их одних.

В работе комиссии, как и

Безопасность на дорогах необходимо обеспечивать не только в новогодние каникулы, но и каждый день. В нынешнем году в нашем районе, к сожалению, случались серьёзные ДТП, в которых были погибшие и пострадавшие. Но прошедший ноябрь, как сказала сотрудник ГИБДД М.А.Кобзева, прошёл без происшествий, надо и дальше их не допускать. Глава района заслушал предложения участников заседания по внесению в план мероприятий, способствующих снижению травматизма на дорогах общего пользования и местных дорогах. Руководитель Зырянского участка областного ДРСУ В.И.Герасимов сообщил, что в этом году на своих подведомственных дорогах работники предприятия заменили все дорожные знаки. Там, где положено, установили знаки, обязывающие водителей ограничивать скорость, в том числе на подъездах к мостам. Госавтоинспекторы озвучили планы своих традиционных профилактических мероприятий, названы были и перекрёстные рейды, и дежурства на дорогах, к которым будут привлекать народные дружины.

Глава района Николай Николаевич Пивоваров в очередной раз напомнил администрации

Инициативное бюджетирование

Однако цыгановский "Весёлый дворик" некоторым не кажется таким уж веселым. Снимки, выложенные в социальных сетях после установки этого игрового комплекса, вызывают у людей недоумение. А все потому, что вывороченная замерзшая земля на фоне белого снега смотрится весьма удручающе. И еще неизвестно, как "поведет" себя вся эта металлоконструкция весной, когда начнется активное таяние снега.

С долей скептицизма к установке игрового комплекса в зимнее время отнеслись и некоторые цыгановцы. Хотя изначально, когда инициативная группа только кинула клич собирать средства на детскую площадку, чтобы принять участие в программе "Инициативное бюджетирование", цыгановцы эту идею восприняли на ура. Они очень быстро собрали почти 35 тысяч рублей.

Со своей стороны мы сделали всё быстро и вовремя, - говорит администратор Цыганова Елена Витальевна Данилова. - Возле старой школы жители сами расчистили место под площадку. Поначалу среди нас были некоторые разногласия, где эту площадку разместить. И все-таки было решено установить ее возле старой школы. Места там много...

Цыгановцы с большим нетерпением ждали момента, ког-



"Весёлый дворик" на радость детворе

В Цыганове установили детскую игровую площадку

да в их селе появится "Весёлый дворик", но прошел август, прошел сентябрь, потом октябрь, наступил ноябрь, а "дворика" всё не было. Цыгановцам уже и не верилось, что детская площадка когда-то у них появится. Были только разговоры на эту тему, а дело с мертвой точки никак не сдвигалось.

К великой радости цыганов-

цев "Весёлый дворик" в их селе все же появился. Правда, было это уже в конце ноября. Все металлоконструкции смонтировали и установили мужчины из подрядной организации, сделали это достаточно быстро - за два дня. Цыгановцы говорят, что работы на площадке велись чуть ли не круглосуточно. А чтобы игровая площадка порадовала

детвору как можно раньше, в работу включились и цыгановские мужчины. Последних работники подрядной организации заверили, что никаких проблем при эксплуатации игрового комплекса, качелей и других аттракционов быть не должно. В этом же самом они заверили и главу Зырянского сельского поселения Виктора Семенови-

ча Ефремова. Но одних слов, как вы понимаете, всегда мало, нужны еще и гарантии. Как сказал нам Виктор Семенович, с этой подрядной организацией подписан договор на пятилетнее гарантийное обслуживание площадки.

- Уже после того, как всё было смонтировано, специалисты этой организации через несколько дней приехали и посмотрели, все ли в порядке, - сказал нам Виктор Семенович. - Кроме того, подрядчики уже оплатили нам неустойку за не вовремя сданную работу. С этой организацией мы работаем не первый раз. Детская игровая площадка "Кошкин дом" в райцентре - это тоже ее детище. Задержку в работах подрядчики объясняют долгой поставкой оборудования с завода-изготовителя...

Как бы там ни было, жители Цыганова всё же рады, что у них в селе появился яркий уголок для местной детворы. Ко всему прочему, они вновь желают принять участие в программе. Теперь хотят огородить детскую площадку и установить на ней еще несколько качелей. Ребятам, конечно, будет очень рада. Мальчишек и девчонок, облепивших сверху до низу "Весёлый дворик", родители уже сегодня не могут дозваться домой. Детям здесь очень весело и интересно.

Ольга УШАКОВА.

Малый бизнес

2019 год мы прожили под покровительством Жёлтого Земляного Кабана, как свидетельствует восточный календарь. А мы, россияне, как известно, верим во все календари разом - восточные и западные, китайские и славянские. Жёлтый цвет символизирует надёжность и постоянство. В цене были такие качества, как надёжность и основательность, упорство в достижении целей, трудолюбие и созидание. И такие качества у жителей наших сёл есть, судя по тому, какие цели они перед собой ставят, как их достигают, как не боятся рисковать...

Супруги Черкашины из райцентра рискнули семь лет назад, встав на путь предпринимательства. Начинать с уличной продажи шашлыков, торговали шашлыками на всех районных и даже областных праздниках. Обычно начиналось это в марте с поездки в Белый Яр, где проходит Праздник Большого Амикана - праздник охотника. 2019 год стал для предпринимателей знаменательным: недавно Екатерина и Алексей Черкашины открыли собственную "Шашлычную" в центре села Зырянского.

Поначалу мясо для шашлыков супруги закупают. Потом решили завести своё подворье, чтобы мясо было хорошего качества. В конце 2016 года Екатерина Черкашина приняла участие в районном конкурсе предпринимательских проектов "Первый шаг". На выигранный грант Черкашины приобрели в Красноярском крае свиней породы венгерская мангалица. Внешне эта порода выглядит интересно - лохматые свинки бывают разных расцветок, а новорождённые поросята вообще в полоску.

- Развели мы этих свинок,

Кто не рискует, тот не пьёт шампанского

Семь лет назад Екатерина Черкашина открыла собственное дело и продолжает идти по тернистому пути предпринимателя

поработали с ними и решили отказаться от этой породы. Мясо у свиней породы венгерская мангалица очень вкусное, - рассказывает предпринимательница. - Сами животные неприхотливые в уходе. Но, к сожалению, у свиней этой породы много сала, оно толстое. Мы его коптили, солили, перекручивали со специями. Но большим спросом все же пользуется мясо. Поэтому в одном из племенных хозяйств Томского района мы купили свиней породы мясная скороспелая, в тушках которых почти нет сала.

Свинину Черкашины не продают, а перерабатывают. В первую очередь готовят из нее шашлыки. На первых порах их "Шашлычная" ютилась в небольшой торговой палатке, сделанной из железа. Теперь же удалось поставить "Шашлычную" на 16 посадочных мест. Помимо шашлыков в меню здесь есть салаты, шаурма, сэндвичи, выпечка, чай, кофе и сок. Можно зайти и перекусить, вкусно отобедать шашлыком. Всё это Екатерина готовит сама из мяса собственного хозяйства. В "Шашлычной" всегда имеются в продаже колбасы нескольких сортов, копчености. Своего колбасного цеха у Черкашиных нет, колбасу и другие мясные деликатесы они заказывают в Богословском цехе из мяса со своего подворья. Колбаса, конечно, получается не дешёвая, зато из натурального мяса, безо всяких добавок.

"Шашлычная" Екатерины Черкашиной пользуется спросом у клиентов. Посетители есть постоянные, те, кто и раньше заходил к Черкашиным за шашлыком и колбасой. Но появились и новые, которые тоже оценили вкус шаурмы и шашлыка.

С момента уличной торгов-

ли и до открытия своей "Шашлычной" у Черкашиных прошло почти семь лет. Проблем на этом пути, признаётся Екатерина, было немало. Ведь надо выполнять все требования Россельхознадзора и Роспотребнадзора. Ещё надо пережить повышенное внимание со стороны односельчан, досужие разговоры. Если кто-то начинает делать что-то новое, то многим хочется это обсудить, вынести свой вердикт. Чтобы всё преодолеть, надо быть сильным человеком, с внутренним стержнем. К тому же, в конечном итоге успех или неудача зависят от твоего труда. Любое дело надо раскрутить, организовать так, чтобы твой продукт пользовался спросом.

В наших сёлах есть люди, которые тоже занимаются подсобным хозяйством, разводят свиней или КРС. И они хотели бы сделать шаг вперёд, пойти дальше, но им не хватает смелости. Начать собственное дело - это всегда риск, не зря же говорят: кто не рискует, тот не пьёт шампанского...

- Не надо ничего бояться, - считает Екатерина. - Тем, у кого появилось своё маленькое дело, или кто только мечтает об этом, нужно иметь настойчивость и уверенность в своих силах. Не надо отступать от намеченного. Понятно, что проблемы возникнут, без них никак, но их надо пережить, перешагнуть и идти дальше. Главное - обозначить цель и найти пути для достижения этой цели. Если цели правильные - всё получится...

Заканчивается 2019 год. Уже мчится к нам год с символическими цифрами 2020. У семьи Черкашиных есть свои традиции встречи Нового года. Алексей и



Екатерина обязательно вручают детям подарки от Деда Мороза. Письма Дедушке Морозу Даниил и Кирилл Черкашины пишут заранее. Написав, сворачивают в трубочку и отдают... эльфу, фигурка которого стоит в комнате. А уж эльф доставляет письма Главному Волшебнику. Дети в это верят свято, говорит Екатерина. Верят, что игрушки под Новый год им приносит щедрый и добрый Мороз Иваныч. А ещё дети любят наблюдать за тем хозяйством, которое есть на домашнем подворье - за поросятами, перепелами и другой птицей. На новогоднем столе у Черкашиных обязательно будет коронное блюдо - запеченный гусь, опять же со своего подворья. Сначала тушка гуся всю ночь маринуется со специями и майонезом. Затем ее фаршируют яблоками с добавлением чернослива и изюма и запекают в духовке не менее четырёх часов. Получается очень вкусно!

В канун Нового года приня-

то подводить итоги - говорить об успехах и неудачах, планах и достижениях. Из того, что Черкашины наметили на уходящий 2019 год, что-то исполнилось, а что-то исполнится в будущем. Как говорит Екатерина, заметны перемены и в облике нашего села. Видно, что местная власть уделяет большое внимание проблемам благоустройства. Екатерина, участвуя в ярмарках со своей продукцией, побывала в нескольких райцентрах области и убедилась, что наше село Зырянское выглядит ничуть не хуже других районных центров, а в некоторых моментах и лучше. И это приятно. Мы же желаем нашей зырянской предпринимательнице успеха в бизнесе, удачи во всех начинаниях! А Екатерина в канун Нового года и в праздники приглашает зырянцев на корпоративы и торжества в честь дня рождения в свою "Шашлычную".

Людмила МАКАРОВА.

Особенные дети

Доброта спасёт мир

Под таким названием в Зырянском краеведческом музее в рамках реализации культурно-образовательной программы "Дорогой добра" проводится мероприятие, направленное на развитие познавательного интереса у детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

"Мы и наши дети" - так называется выставка творческих работ и фотографий, представленная Зырянским центром помощи детям. Выставка привлекает своей яркостью и отражает жизнь, творчество и быт воспитанников центра.

Совместно с Домом детского творчества в музее организована районная выставка работ детей с ограниченными возможностями здоровья "Я люблю этот мир!". На выставке представлено более 60 работ в различных техниках: аппликации, рисунки, джутовая филигрань, шитье, вышивка, вязания. В конкурсе приняли участие ученики из Цыгановской, Красноярской, Окунеевской, Семеновской, Шиняевской, Зырянской школ и Дома детского творчества. Работы участников отражают их внутренний мир, выполнены с любовью и фантазией.

Учащиеся 7 "К" класса (классный руководитель В.В.Барина) и воспитанники Зырянского центра помощи детям (воспитатель О.Ю.Егорова) с интересом и неподдельным восторгом познакомились с экспонатами, отражающими быт советского периода, на "Выставке знакомых вещей". Они с удовольствием рассматривали выставку картин О. Вакариной "Африка" и выставку вышитых кар-



тин Н. Лизинной "Волшебный мир вышивки", а также приняли участие в мастер-классе "Новогодняя игрушка" и в акции "Сердце на ладонях". В завершение мероприятия дети получили в подарок сладкие призы.

Дума Зырянского района
Томской области
27.12.2019 10.00

Повестка дня:

1. О внесении изменений в решение Думы Зырянского района от 27.12.2018 № 99 "О местном бюджете Зырянского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов". Докладчик - О.Н.Храмкова, и.о. руководителя Управления финансов Администрации Зырянского района
2. О местном бюджете Зырянского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. Докладчик - О.Н.Храмкова, и.о. руководителя Управления финансов Администрации Зырянского района.
3. Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества на 2020 год. Докладчик - Н.Н.Пивоваров, Глава Зырянского района.
4. О награждении Почетной грамотой Думы Зырянского района. Докладчик - Т.Н.Шайдо, Председатель Думы Зырянского района.

ОПФР информирует

В 2020 году все работающие граждане должны сделать выбор между бумажной и электронной трудовой книжкой

Формирование электронных трудовых книжек должно начаться с 2020 года. Для всех работающих граждан переход к новому формату сведений о трудовой деятельности добровольный...

При необходимости сведения электронной трудовой книжки будут представляться гражданам в виде бумажной выписки. Их можно будет запросить у работодателя...

О сокращении выплатного периода в декабре 2019 года и выплате пенсий за январь 2020 года

В связи с предстоящими выходными и праздничными днями в январе 2020 года последним днем выплаты пенсий и социальных выплат в декабре 2019 года будет 24 число.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.50 "Модный приговор". (6+).
10.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ-1

- 05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 "Местное время. Вести-Томск".
09.00 "Вести".

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.50 "Модный приговор". (6+).
10.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ-1

- 05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 "Местное время. Вести-Томск".
09.00 "Вести".

КУЛЬТУРА

- 07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф "10 вершин Петра Семенова-Тян-Шанского".
08.30 Х/ф "Свадьба".

- 20.45 "Местное время. Вести-Томск".
21.00 Т/с "Тайны следствия-19". (12+).

КУЛЬТУРА

- 07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф "10 вершин Петра Семенова-Тян-Шанского".
08.30 Х/ф "Свадьба".

ТВ-ЦЕНТР

- 06.00 "Настроение".
08.10 Х/ф "Карьера Димы Горина". (6+).
10.05 "Леонид Куравлев. На мне узор нету". (12+).

ТВ-ЦЕНТР

- 06.00 "Настроение".
08.10 Х/ф "12 стульев". (0+).
11.30 СОБЫТИЯ.

ТВ-ЦЕНТР

- 06.00 "Настроение".
08.10 Х/ф "12 стульев". (0+).
11.30 СОБЫТИЯ.

5 КАНАЛ

- 05.00 "Известия".
05.35 Т/с "Холостка". (16+).
09.00 "Известия".

НТВ

- 06.00 "Утро. Самое лучшее". (6+).
08.05 "Мальцева". (12+).
09.00 Т/с "Шелест. Большой передел". (16+).

При представлении указанных сведений впервые в отношении зарегистрированного лица страхователь одновременно представляет сведения о его трудовой деятельности по состоянию на 1 января 2020 года...

Начиная с 1 января 2021 года, в случаях приема на работу или увольнения сведения о трудовой деятельности должны будут представляться организацией-работодателем...

Дополнительную информацию можно получить по телефону 22-251.

- 22.30 "До чего дошел прогресс". Специальный репортаж. (16+).

5 КАНАЛ

- 05.00 "Известия".
05.20 Т/с "Шеф. Игра на повышение". (16+).
18.30 "Известия".

НТВ

- 06.00 "Утро. Самое лучшее". (6+).
08.05 "Мальцева". (12+).
09.00 Т/с "Шелест. Большой передел". (16+).

ОТР

- 06.00 "Однажды утром". (6+).
08.00 "Исторический взгляд". (16+).

ОТР

- 06.00 "Однажды утром". (6+).
08.00 "Исторический взгляд". (16+).

ЗВЕЗДА

- 06.00 "Сегодня утром". (12+).
08.00 Новости дня.
08.15 "Полезная покупка". (12+).

РЕН-ТВ

- 07.00 "С бодрым утром!" (16+).
08.30 "Новости". (16+).
09.00 "Засекреченные списки". (16+).

Вахта (отправка с 15 января):

- водители (ВСДЕ),
- экскаваторщики,
- электрики,
- кочегары,
- охранники. ВЫСОКАЯ ЗАРПЛАТА, оплата проживания и питания.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИМЕТ

поваров, комендантов, уборщиц. ВАХТА (15,30 дн). Оформление трудоустройства до 25 декабря, отправка 15 января.

- 13.40 М/ф "Приключения Болека и Лелека". (0+).
14.05 "ПравьДа?". (12+).
15.00 Новости.

ЗВЕЗДА

- 06.00 "Сегодня утром". (12+).
08.00 Новости дня.
08.15 "Полезная покупка". (12+).

РЕН-ТВ

- 07.00 "С бодрым утром!" (16+).
08.30 "Новости". (16+).
09.00 "Засекреченные списки". (16+).

ДОМАШНИЙ

- 07.30 "По делам несовершеннолетних". (16+).
08.30 "Давай разведемся!". (16+).

МАТЧ ТВ

- 10.00 "Вся правда про...". (12+).
10.30 "Самые сильные". (12+).
11.00 Новости.

ЗАКУПАЮТ

говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот. Тел. 8-952-882-48-48, 8-960-972-66-90.

Закупают

говядину, конину, баранину. Живой скот. Тел. 8-909-548-66-59, 8-913-817-05-01.

- 17.00 "Тайны Чапман". (16+).
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+).

ДОМАШНИЙ

- 07.35 "По делам несовершеннолетних". (16+).
08.35 "Давай разведемся!". (16+).

МАТЧ ТВ

- 10.00 "Вся правда про...". (12+).
10.30 "Самые сильные". (12+).
11.00 Новости.

СТАЛЬНЫЕ КРОВЛИ И ФАСАДЫ
 МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА МЕТАЛ. САЙДИНГ
 ВОДОСТОК ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ
 ШТАКЕТНИК ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

ПОКУПАЙТЕ ПО СНИЖЕННЫМ ЗИМНИМ ЦЕНАМ
 с РАССРОЧКОЙ 0% на 6 мес. !!!
ПРОФЛИСТ ОЦ от 1380р (230р в мес./лист)
ПРОФЛИСТ ПЭ от 1587р (265р в мес./лист)
 БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ НА СКЛАДЕ
Единые цены с Компанией «Металл Профиль»

9.00 - 19.00 10.00 - 14.00 тел. 8-913-846-95-60
 с. Зырянское ул. Советская 3

В муниципальное казённое учреждение "Централизованная бухгалтерия Администрации Зырянского района" требуются:

- бухгалтер по начислению заработной платы;
- экономист по бухгалтерскому учету.

Квалификационное требование: наличие экономического образования.

По интересующим вопросам обращаться к руководителю МКУ "Централизованная бухгалтерия Администрации Зырянского района" Кострикиной Надежде Сергеевне, Администрация Зырянского района, ул. Советская, д. 10, каб. 23, контактный тел. (38243) 38146 вн. 135, тел. сот. 8-913-807-71-23.

Из почты "СП"
Помогли сохранить мост

Нынешней осенью, уже перед самой зимой, возникла угроза разрушения деревянного моста через Кию возле нашего села Окунево. Такая ситуация сложилась из-за внезапного осеннего подъёма воды, из-за того, что к нашему мосту прибило коряжник и остатки снесенного моста из соседней области. Если б после спада уровня воды мост не отремонтировали, нас бы ждала неродственная перспектива. Пришлось бы снова ездить через поселок Прушинский. Это дальше, чем по мосту. Особенно неудобно было бы попадать в Михайловку - не по пути. Но на наше счастье мост отремонтировали. Ремонт вели зырянские дорожники, им помогали предприниматели лесной отрасли, чья техника ходит по мосту. Жители Окунева и Тукая благодарны всем, кто инициировал работы и всем, кто ремонтировал наш мост.

От всех жителей Окунева и Тукая С.В.Мангазеев, депутат Думы Зырянского района.

Банкеты, корпоративы!
 Кафе "Березовая роща". Принимаем заказы
 Тел. 8-953-916-29-41.

Приближается самый волшебный праздник - Новый год! Подарите своему ребенку новогоднее чудо. Успейте заказать сказку на дом!

Дед Мороз и Снегурочка.
 Тел. 8-903-951-22-29.

Детский игровой комплекс "Джунгли"
 с.Зырянское, ул. Егорова, 3/1

- игровые автоматы, батуты,
- лабиринт, электромобили,
- кафе: мороженое, молочные коктейли и другое,
- проведение дней рождения, праздников.

НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ!
 Тел. 8-952-179-20-34 - администратор,
 8-913-106-09-19 - управляющий.
 В субботу и воскресенье работаем с 11 до 19.00,
 в другие дни - по вашему заказу
В новогодние каникулы ждем вас с 3 по 10 января.

ДРОВА КОЛОТЫЕ И ЧУРКАМИ
 (березовые, ГАЗ-53, борта, 6,5 т. р.).
Пенсионерам - скидка.
 Тел. 8-961-096-42-07.

Закупают
 говядину, баранину, конину. Живой скот.
 Тел. 8-960-972-43-83.

Найдена банковская карта на ул.К.Маркса. Потерявший может забрать ее в редакции.

ПРОДАМ СЕНО.
 Самовывоз.
 Адрес: п.Причулымский, ул.Красноармейская, 3, кв.2.
 Тел. 8-952-893-19-05.

Выражаем искренние соболезнования Александру Леонидовичу Степанову и его семье в связи со смертью **ЖУРАВЛЕВА Анатолия Ивановича.**
Соседи дома №15 по ул.Советской

ИП Локтионов поздравляет всех жителей Зырянского района с наступающим Новым годом и предлагает приобрести новогоднюю ель по адресу: ул.Островского, 55. Тел. 21-503.

От всей души!

Поздравляем с юбилеем дорогую и любимую **Валентину Георгиевну РЫЖКОВУ!** Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя, Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, Ты всем нам нужна!

С любовью, дети, внуки, муж.

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Валентину Георгиевну РЫЖКОВУ!** Жизнь на радости богата, Много дат чудесных в ней. Но особенная дата - Славный праздник - юбилей! Пожеланья, поздравленья От души пускай звучат, Пусть сопутствует везенье Много-много лет подряд! Мы желаем сил и счастья, Радостных и светлых дней, В настроении прекрасном Быть не только в юбилей!

Наталья Кривец с семьей.

Поздравляем с 60-летием **Николая Александровича ЯКИНА!** В юбилей тебе желаем Здоровья, счастья и любви, От всего сердца поздравляем, Пусть будут удачными все дни!

Лида и племянницы с семьями.

Поздравляем с юбилеем **Николая Александровича ЯКИНА!** Желаем в этот юбилей, Чтобы здоровье крепким было, Деньжат, чтоб жить повеселей, Лишь радость чтоб судьба дарила!

М.Н. и Л.П.Власовы.

Поздравляем дорогих родителей **Алексея Константиновича и Надежду Егоровну РЫЖАКОВЫХ** с 45-летием совместной жизни! Вложенные в ваш союз терпенье, Уважение друг к другу и любовь Вызывают только восхищенье! Так желаем мы вам счастья вновь и вновь!

Дочери с семьями.

Поздравляем с днем рождения нашу дочурку **Алису АРЕФЬЕВУ!** Наш бутончик, наш цветочек, Наш любимый ангелочек, Ты так быстро подросла, Как принцесса расцвела. С днем рожденья, наша детка! Наша вкусная конфетка, Тебе пять лет, ты - наш алмаз, Как здорово, что ты есть у нас! От души тебе желаем Быть красивой, быть любимой, Справедливой и счастливой!

Папа, мама, Настенька.

Поздравляю с днем рождения **Ирину ШУКАЙЛОВУ!** Желаю быть счастливей всех на свете, На нашей солнечной и радостной планете, Желаю никогда не обижаться, Не забывать шутить и улыбаться!

Ольга.

Поздравляем с юбилеем **Валентину Георгиевну РЫЖКОВУ!** Мы хотим пожелать тебе счастья, Крепкой дружбы и верной любви, Чтобы в жизни твоей настоящей Только дни золотые текли!

Г.В.Кудинова, В.А.Жогица.

| | | |
|----------|----------|----------|
| Вс 22 | Пн 23 | Вт 24 |
| | | |
| -3 | -4 | -8 |
| -8 | -10 | -12 |

С днём бракосочетания!

Поздравляем с днем бракосочетания **Веронику ДЕЕВУ и Сергея ЯРТСА!** Будет сладко, будет горько - Всё придется испытать. Но держитесь друг за друга, Коль семьей решили стать!

Семья Щедриных.

Поздравляем с днем бракосочетания **Веронику ДЕЕВУ и Сергея ЯРТСА!** Любите, терпите, прощайте, Дарите друг другу себя И вашу любовь сохраняйте На долгие вы времена!

Щедрины Надежда и Алексей, Александр Сливкин, семья Фещенко.

Магазин "Чай-Кофский"

Новое поступление чая, кофе, подарочных наборов, новогодних подарков. Сделайте подарок на Новый год себе и близким! Пенсионерам - скидка!

Адрес: ул. Советская, 19, ("Подземка")

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ
 (пиленая, уклад, ГАЗ-53, борта нарощенные). Тел. 8-960-976-76-00.

ПРОДАЮТ:

ДОМ в Богословке. Имеются надворные постройки, баня, гараж, огород 20 соток. Цена договорная. Тел. 8-923-408-51-72.
 большое уютное **КРЕСЛО**. Цена 3 т.р. Тел. 8-961-888-01-57.
ПОГРУЗЧИК ПКУ-0,9, новый. Тел. 8-913-812-65-55.
3-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-112-00-58.
СЕНО в рулонах. Тел. 8-952-893-51-02, 8-923-425-62-81.
ДРОВА чурками и колотые, ЗИЛ. Тел. 8-923-437-75-50.
УСТРОЙСТВО ТРЕЛЕВОЧНОЕ "Добрыня" с гидрозавхатом, новое. Тел. 8-913-812-65-55.
ЗИМНЮЮ КУРТКУ (р-р 64-66). Тел. 8-913-811-03-69.
ЩЕТКУ КОММУНАЛЬНУЮ на МТЗ, новая. Тел. 8-913-812-65-55.
ДРОВА колотые, березовые, ЗИЛ-131. Тел. 8-953-924-28-85.
СЕНО. Тел. 8-960-976-89-17.
 трехкомфорочную **ЭЛЕКТРОПЛИТУ** "Лысьва" (4 т.р.). Тел. 8-953-927-18-09.
 срочно **КВАРТИРУ** (47м²) в с.Зырянском. Тел. 8-953-928-81-77.
ОТВАЛ новый на МТЗ. Тел. 8-913-812-65-55.
ДРОВА ЧУРКАМИ (ГАЗ, борт 1 метр). Тел. 8-960-971-37-19, 8-952-805-82-02.
 трактор **"ДТ-75"** и а/м **"ЗИЛ-130"**. Тел. 8-923-401-30-30.
 красивую **СТЕНКУ** б/у в хорошем состоянии (10 т.р.). Тел. 8-906-958-44-60.
СВИНИНУ, ПОРОСЯТ. Тел. 8-909-543-98-99.